            Итоговый тест по теме «Глагол».
                                    Вариант 1.
А1. Какой глагол является разноспрягаемым?

1) поднимутся

2) бегут 

3) берёт 

4) строит 

А2. В каком словосочетании глагол является переходным?

1) позвонил в дверь 
2) прогуливался по парку 
3) вытянули репку 
4) едут по шоссе 
А3. В каком ряду в обоих словах пропущена буква Е?

1) разве..л, покин..те 
2) выд..рнуть, догон..м 
3) посе..м, отп..реть 
4) побре..т, накуп..м 
А4. В каком ряду в обоих словах пишется буква Ь?

1) уставиш..ся, испеч.. 
2) борот..ся, мне нездоровит..ся 
3) изучает..ся, показываеш..ся 
4) раздават..ся, продаёт..ся
А5. В каком суффиксе пишется буква Е?

1) присва..вать 

2) удва..вать 

3) накач..вать 

4) гор..вать 

А6. Укажите пример с нарушением речевой нормы.

1) облегчи́ть 

2) езжай 
3) положи 

4) бегайте 

   Прочитайте текст и выполните задания В1 – В3 и С1.

      (1) Моржа Малышку доставили в зоопарк поздней осенью. (2) Ночью, когда подмораживает и лёд покрывает всю поверхность водоёма, она проделывает в нескольких местах проруби. (3) Изредка в них появляется её голова – Малышка захватывает воздух, а затем снова погружается под лёд.

В1. Напишите название наклонения, в котором употреблён глагол в предложении (1).

В2. Из предложения (2) выпишите безличный глагол (безличные глаголы).

В3. Из предложения (3) выпишите возвратный глагол (возвратные глаголы).

С1. Напишите о том, как животные приспосабливаются к зиме.
